



Foto: SŠČMVS

## V SENÁTU BYLI OCENĚNI MLADÍ ŘEMESLNÍCI ROKU 2021



Každoroční slavnostní setkání pod názvem *Mladý řemeslník roku* se letos uskutečnilo 20. října v Senátu Parlamentu ČR v prostorách Hlavního sálu Valdštejnského paláce. Ocenění převzalo 25 žáků a žákyň středních odborných škol a učebních oborů.

Záštitu nad touto prestižní akcí převzali 1. místopředseda Senátu Mgr. Jiří Růžička a Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice zastoupený jeho předsedou prof. Ing. Jiřím Drahošem, DrSc. Záštitu nad touto akcí převzala také již tradičně Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR.

Vyhlašovatelem soutěže je Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska, jehož předseda Mgr. Vladimír Kolder ve spolupráci s předsedkyní Výboru pro vzdělávání ZHMP Ing. Marianou Čapkovou, MBA, předával oceněným

řemeslníkům pamětní diplomy, věcné dary a květiny. Slavnostního předávání se také zúčastnili oba zástupci Senátu PČR.

Zvláštní ocenění AMSP ČR v oblasti řemesel převzal Ondřej Svoboda, který je žákem oboru Umělecký kovář, zámečnický a pasíř ze Střední odborné školy uměleckořemeslné, a v oblasti gastronomie Pavel Přimda ze Střední školy gastronomické a hotelové z Prahy, přímo z rukou generální ředitelky paní Evy Svobodové, MBA.

ber

## V BRNĚ VZNIKNE PRVNÍ STŘEDNÍ ŠKOLA MONTESSORI V JIHMORAVSKÉM KRAJI



Jihomoravský kraj schválil vznik první střední školy typu Montessori na Moravě, rozhodnutí ještě musí potvrdit ministerstvo školství. Vedení mateřské (MŠ) a základní školy (ZŠ) Perlička v brněnských Obřanech počítá se zřízením čtyř tříd pro 40 středoškoláků. Škola se otevře 1. září 2022.

Nové lyceum má podle ředitelky školy Dariny Gurutidu poskytnout dětem ze škol typu Montessori možnost pokračovat ve stejném systému vzdělávání. „V Brně je spousta Montessori základních škol, které končí devátou třídou. Tak si trůfám tvrdit, že některé děti se budou poohlížet po vzdělání ve stejném směru,“ uvedla ředitelka.

Prioritou vedení kraje je posilovat nabídku maturitních oborů všeobecného směru i různorodost vzdělávacích pří-

stupů. „Proto jsem rád, že jsme podpořili vznik lycea Montessori v Brně,“ uvedl náměstek hejtmana Jihomoravského kraje Jiří Nantl.

Pokud bude o způsob práce v lyceu Montessori velký zájem, Perlička přijme i studenty z jiných škol. V budově školy v Hlaváčově ulici vyčlenili pro středoškoláky třídy, které nyní využívá školka. Ta se přesune do jiné části budovy.

čtk

## MEZINÁRODNÍ CENU ZA ROZVOJ A AKTIVNÍ ŽIVOT PŘEVZALO 40 MLADÝCH ČECHŮ



Prestižní zlaté ocenění *Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu (DofE)* v Kaiserštejnském paláci v Praze obdrželo 40 studentů z celého Česka. Program, ve kterém se mladí lidé do 24 let rozvíjí ve sportu, talentu, dobrovolnictví a dobrodružství, podporuje britská královská rodina. Jeho absolventi ocenění převzali mimo jiné z rukou britského velvyslance v ČR Nicka Archera a státního tajemníka ministerstva školství Jindřicha Fryče.

Projekt funguje od roku 1956 a aktuálně je možné se ho zúčastnit ve zhruba 130 státech. Zájemcům nabízí tři úrovně. Liší se podle délky trvání a obtížnosti. Zatímco zlatá úroveň trvá 18 měsíců, snazší stříbrnou mohou účastníci programu získat za rok a bronzovou za šest měsíců. Ve všech aktivitách si studenti zvolí vlastní cíl, na jeho naplňování potom dohlíží vedoucí DofE v centrech programu.

Mezi oceněnými byli třeba Adéla Kašparová, Kateřina Leinerová, Jan Vitošek a Jakub Hosek ze Sunny Canadian International School ve středočeské Jesenici. Všechny čtyři spojovala dobrovolnická aktivita. Po vypuknutí epidemie covidu-19 natáčeli pro seniory na YouTube videa, která pracovníci domova důchodců pouštěli starým lidem ke zlepšení nálady.

Videa byla například o nejhezčích místech v Česku nebo o prázdninových zážitcích mladých. Po skončení karanténních opatření začali do domova i docházet a dělat jeho obyvatelům společnost. Například Adéla Kašparová se kromě toho ještě pravidelně věnovala kreslení, každý týden při lockdownu sportovala a zúčastnila se expedice v Ratibořských horách.

čtk